
XlII-ik évfolyam, vasárnap, 5. szám.
Szerkesztőség és ki- 

adóhivatal :
Egressy-utca 27-ik sz. a- 
(I-síí kör), a Lux-féle liilz- 
bau van, hová a lap úgy 
szellemi, mint anyagi részét 
illető m i u <1 e u közle­

mény intézendő.

Megjelenik hetenkint kétszer 
vasárnap és csütörtökön

Szabadka, 1892. január hó 17-én.

BICSUi HUMOR
Társadalmi, közművelődési, szépirodalmi és közgazdászán közlöny.

Előfizetési dij :
Helyben házhoz hordva é» 

vidéken postán küldve: 
Egész évre . ti frt — kr.
Félévre . 3 frt — kr.
Negyedévre . 1 frt 50 kr.

Egyes szám ára: 10 kr.

Csak bérmentes levelek fogadtatnak el és kéziratok nem adatnak vi Háromhasábos nyilttér soravissza 20 kr.

Nem képzelhető e városnak olyan 
polgára, aki meleg érdeklődéssel ne vi­
seltetnék a közeledő követválasztás iránt, 
így van az környékünkön, igy van az egész 
országban, de nem is csoda, hiszen any- i 
nyira nagyjelentőségű dolog ez, hogy aki 
fogalmával bír a követválasztás kiválóan 
fontos horderejének, az nem lehet iránta 
közönnyel.

Úgy Szabadka sz. kir. város, mint 
más városok és választókerületek, azért 
választanak országgyűlési képviselőt, hogy 
ezek a képviselők üdvös törvényeket hoz-: 
zannak, szemök előtt tartsák megbízó vá­
rosuk, vagy választókerületük különösebb 
érdekeit, s ha kell azért síkra is szabja­
nak, sőt nem ritkaság, hogy a választó- 
polgár is bizalommal keresi fel fontosabb 
ügyeiben a képviselőt; s ennélfogva a 
követnek olyan embernek kell lennie, aki bi­
zalmát bírja választóinak és az országház­
ban be tudja igazolni, hogy méltóan kép­
viselheti azt a kerületet, mely a mandátu­
mot kezeibe tette le.

A választópolgárnak egyik szép jel­
lemvonása az ö n á 11 ó s á g. Tartozzék 
bárki bármely politikai párthoz, csak el- 
ismerésreméltóan jár el, ha önmagához 
következetes marad és nem engedi magát 
meggyőződéséből kivetköztetni. A válasz­
tói jog a választónak olyan elsőrendű 
joga, melyet csak ritkán gyakorolhat s 
mint ilyet nem szabad a mások érde­
keinek támogatására felhasználtatni en­
gednie. Nem, különösen akkor, midőn 
arról van szó, hogy elvének, érdekeinek

képviselésére méltó egyéniséget válasz- 
szón.

Szabadka, mint 75 ezer lelket szám­
láló város, különös súlyt fektethet arra, 
hogy ki legyen az a kőt képviselő, aki őt 
képviselje az országházban; mert egy 
előrehaladó városnak — mint Szabadka 

vannak fontos és különös érdekei, me­
lyeknek kivitelénél a képviselői szó is nyo­
matékkai bir. Egy haladó város éleiében 
merülnek íöl kérdések, melyeknek meg­
oldása az országházba, a miniszteri szé­
kig vezet. Mennyire megnyugtató lehet 
ránk nézve az a tudat, hogy vau e vá­
rosnak olyan képviselője, a ki a város 
ügyeiben eljárni képes, a város jogainak 
védelmében — a parlamentben — szót 
emelni tud.

Nem tartjuk szükségesnek, hogy sze­
mélyek választási érdekeit támogassuk, 
mert Szabadka város, intelligentiája tisz­
tában van ebbeli feladatával, az iparos- 
és kereskedő osztály megtudja különböz­
tetni a jót a rosztól, a gazdálkodók elég 
felvilágosodlak arra nézve, hogy ne egyes 
emberek, hanem saját és a város érde­
keit tartva szem előtt, azon jelöltre sza­
vazzanak, aki bizalmukra méltóbb, aki 
jobban szivén viseli c város és annak 
polgársága érdekeit.

Négy jelöltje van városunknak. Az 
első választó-kerületben Törley Antal 
okleveles mérnök s földbirtokos, nemzeti- 
párti és dr. Antunovich József or­
vos, kormánypárti; a második választó- 
kerületben Farkas Zsigmond ügyvéd, 
nemzeti-párti ésVermesBéla földbirto­

kos, kormánypárti. Mindanégy jelölt vá­
rosunk szülötte.

Ha valahol, úgy éppen Szabadkának, 
ezen teljesen önerejére utalt és sok baj­
jal küzdő nagy városnak van szüksége 
arra, hogy polgárai okulva a múlt szo­
morú példáin, másrészről pedig lelkese­
déssel nézve a jövő elé : úgy ejtsék meg 
a követválasztást, hogy tetteik miatt ne 
kelljen majd bánkodniok.

Ha visszatekintünk Szabadka váro­
sában legutóbb lefolyt követválasztási 
pártküzdelmekre, melyekbe a személyek 
ádáz harca is belevegyült s melyeknél 
egyesek önérdeke a közérdek rovására 
annyiszor előtérbe tolatott: mindnyájan 
levonhatjuk a következtetést, okulhatunk 
sokat az egyes közéleti szereplők viselt 
dolgaiból; beláthatjuk, kik jártak az egye­
nes utón, kik használták fel népünk jó­
hiszeműségét.

Megnyugvással hallottuk, hogy na­
gyon sokan okultak a múltban elkövetett 
hibákon s most higgadtabban mérlegelik a 
helyzetet. Óhajtjuk, hogy ez a kedvező 
változás hozza egyértelemre a város min­
den igaz polgárát s a választási urnába 
minden választó azzal a szilárd meggyő­
ződéssel, jó lelki ismerettel dobja belé sza­
vazatát, hogy azzal a haza de egyszer­
smind a város boldogulását is kívánta 
előmozdítani. Ha ez igy lesz, akkor re­
mélhetjük, hogy e nagy magyar város is 

I minden téren előre fog haladni s elfog­
lalja a hazai nagyobb városok sorában 
azt a helyet, amely őt már népességénél 
fogva is megilleti.

Adja Isten, hogy úgy legyen !

»A BÁCSKAI ELLENŐR" TÁRCÁJA. 

Kondor Sándor nótája.
Közel a Tisza eredetéhez, a regényes Má- 

ramaros megyében van egy derék magyar köz­
ség: Visk város.

Lakói részint az erdélyi szászok, részint a 
székelyek közül kerültek. Kerültek abban az 
időben, mikor mégMármaros Erdélyhez tartozott.

A székely magyarok nagy többségben le­
hettek; mert minden intézményeik merőben 
magyarosak. Városi jegyzőkönyveiket már a 16. 
században nmgyaiul vezették és nem is tudok 
mentségökre egyéb adatot, mint a „Hármas kis 
Tükör“-nek azon igaztalan állítását, hogy „Vis­
kót jó fonó-szövő németek lakják.“

Lent sokai termelnek. Szőnek, fonnak; de 
annyira nem németek, hogy németül senki egy 
szót sem tud.

Épen a szövés-fonás közben készült ő 
náluk a legtöbb szép dal; épen akkor fonódnak 
szövődnek a legbensöbb szerelmi viszonyok. 
Egy ilyenről én is tudok. Hadd mondjam el.

Törös Rózsa a legszebb leány volt az j

egész városban. Kondor Sándor meg első legény 
volt nagy darab földön. Összeillettek ; hát sze­
relték is egymást nagyon.

Ki tudná azt elmondani, hányszor sóhaj­
toztak, holdvilágos estéken, a lentörés mellett, 
hogy csak az a katonaság ne volna: már össze 
is kelnének s aztán hozzá látnának a rendes 
gazdálkodáshoz.

Sándornak van háza, lova, szekere. Ró­
zsának borjas tehene, padlásig vetett ágya, 
tyúkja, libája. Csak össze kellene fogni és nem 
vesztegetni a drága időt hiába.

Eljött a tavasz. Akkor vun a sorozás. Rósz 
sejtelme volt a két szerelmesnek. Sírva mentek 
a Tiszarévig s ott — Isten áldását kívánva 
egymásra - elváltak.

Rózsa hazafelé. Sándor a sorozó-hely felé 
tántorgott.

Mikor Sándor belépett a sorozó-bizollság 
elébe: mindenki elbámult a délceg ifjú terme­
tén. Széles vállak, dombom mell. acél izmok, 
ép, egészséges test; úgy elragadták a kapitányt, 
hogy nyájasan veregette meg vállát a remegő 
fiúnak s azon kezdte: „Ne 1 usulj fiam! Ember
lesz. belőled. Téged az Isten is huszárnak te­
remtett.“

Tíz helyre is beírták a nevét. Szép kör 
apróra Ienyirták s a kapitány haza se 

engedte többet.
A kút szerelmes csak hírből tudott egy­

másról, mert a népnél nem szokás szerelmes 
leveleket váltani. Az idő telt. A fájó sebek las­
san hegedtek. A forrongó érzelmek lecsende- 
sültek.

Rózsának, a város legszebb rózsájának, 
nagyon nehéz helyzete volt. Nagy ideig senki 
nem táncoltatta ; a templomból senki haza nem 
kísérte ; a fonóban senki mellé nem ült. Ezt 

! soká kiállarii nem lehetett, Sándorról hónapok 
óla nem ball hirt s már akkor is azt beszélték, 
hogy Stiriába nagy ur lett és kisasszonyokba 
szerelmes. Aztán az a Pálit Pista, aki néha vé- 
gig megy vele az utcán, olyan derék becsüle­
tes legény; hogy avval bizony beérhetné az al- 
ispány jáuya is.

Egy szó, mint száz : Rózsa és Pálfi Pista 
közt uj szerelem szövődött. Pista jó módú szü­
lék gyermeke volt. Házassági engedélyt kerítet­
tek s a szerelmeseket nagy hamar összeadták.

Megírták ezt szegény Sándornak a kato­
nasághoz. Csak annyit tett, hogy elment egy



Törvényhatósági közgyűlés.
(J amiár 14-én.)

Main uzs ich Lázár polgármester el­
nöklete alatt a kővetkező nevezetesebb tárgyak 
fordultak elő :

Először is felolvastatott a polgármesteri je­
lentés a közigazgatás múlt félévi állapotáról, 
mely tudomásul vétetett.

I ból a közgyűlés öl kérelmével elulasitnlta. Most 
újból a kővetkező kérvényt terjesztette be: 

Méltóságé« főispán vir!

Tekintetes közgyűlés I
Az idecsatolt okmányukból nyilvánvaló, hogy ón 

az 1848 19-iki diesölmdjárulban részt vettem, s hogy ma­
gas életkorom folytán a testi munkára alkalmatlan va­
gyok ; tehát egyedül a nemes város segélyezésére vagyok 

szorulva.
Igaz ugyan, hogy én a Haynnu-kegyalaphoz sc-

Felolvastatott a belügyminiszternek azon gélyért folyamodtam; mert én nem tudtam, hogy azon
... , . , -. 1 - I - 1 • 1 v I kegydii alapítója Magyarország hóhéra volt, midőn énleirata, mely szerint az építendő kórház tervei- ”■ J ...... ... ,. .3 . . , azt megtudtam, felvilágosítást kertem a toiténelembeu
nek elkészítésére kitűzött jutalomdyak kiadósat jArtiU emberektől, és nz ezektől nyert értesítés után azon-
helybenhagyja. A közgyűlés — mint lapunk olvasói I ni)| visszakértem elintézetlen folyamodványom, mert nem
emlékezhetnek — az első 1500 frlOS dijat : akartam a néhai magyar vérszopó Ilii éréi hüt kenyeret
Bobula János budapesti műépítész „Egészség és: enni. ...... . ... . „ . , , 6 . ... Miután értesülve lettem ki volt Uayimti s hogy mit
kőnyöruleV jeligéjű pályaművének a második ^ n magyarokkal _ mill( fenteW, említettem kérvé-
1000 frtos dijat pedig: Keresztes István mű- nycmet elintézetlenül azonnal vissza vettem, mert inkább 
építész és Gáal Adorján műépítész s müegye- j éhen vesszek el a hazáért, de magyar versz .pú alamizs- 

temi tanár-segéd „Vörös kereszt“ (két körben) nája ne érintse szám soha.
jeligéjű pályamüvüknek egyhangúlag szavazta! Azírt ismételve mélt. loispán <*s a tekint. k..z-
meg azzal, hogy az első dijat nyert pályamű ö ükslaz esedezem.B ’ bJ j j i j Méltóztassek a rokkant lionvéil részére havi a lit-
szerzője a kivitellel is megbizatik. (A pályaműn-i nyj kegy()ijat _ halálom lia|)jAig _ kegyesen megadni.
kákra vonatkozó bírálatokat és szakvéleményt Szabadka, 1891. évi dec. 5-én.
lásd a „Bácskai Ellenőr“-nek 34. és 35. szá- • Sefcsics Mátyás s. k.
maiban, hol szóról-szóra közölve van.) A közgyűlés folyamodónak élte fogytáig

Felolvastatott a tanács javaslata a techni- havi 5 frtnvi segélyt szavazott meg. 
kus 240 frtos ösztöndíjnak 300 frtra való fel- Felolvastatott a tanács javaslata néhai 
emelése tárgyában. Elfogadtatott és utasitlatott Sztipics István városi Írnok által befizetett nyug- 
a tanács, hogy az alapító-levelet ez értelemben dij illetmény kiutalványozása tárgyában. A köz- 
állitsa ki s ezt jóváhagyás végett a vallás- és gyűlés a nyugdíj alapra befizetett 153 Irinyi
közoktatásügyi minisztériumhoz terjessze fel.

Felolvastatott a tanács javaslata a fi-ik 
gyógytár felállítása tárgyában. A közgyűlés — 
miután a közegészségügyi bizottság a kérelme­
zett G-ik gyógytár felállítását ez időszerűit nem

összeget — temetési költségek fejében Szti­
pics Dánielnek kiulalványozta azzal, hogy ezen 
határozat jóváhagyás végett a belügyminiszté­
riumhoz felterjesztessék.

A közgyűlés Kálmán Károly helybeli 71
javalja — a tanácsi javaslatot tudomásul veszi.

Felolvastatott a tanács javaslata Gyelmis 
István házának s a hozzátartozó belteleknek 
plébánia helyiségül leendő megvétele tárgyában. 
A közgyűlés többsége — harmadizbeni szava­
zással — a 4000 frtnyi vételárt megszavazta.

Felolvastatott a tanács javaslata a tanyai 
helyettes néptanítók helyettesitési dijainak meg-

éves munkaképtelen iparosnak élte fogytáig ha­
vonként 5 frtnyi segélyt; Darócz községnek pe- j 
dig egyszer s mindenkorra 25 frt segélyt sza- i 
vázolt meg.

Végül felolvashatott a választási kerületek : 
beosztására és a választás alá eső bizottsági ta- j 
gok létszámának jövőbeni megállapítására vo­
natkozó miniszteri rendelet. (Az erre vonatkozó 

állapítása tárgyában. A közgyűlés az eddig ha- polgármesteri jelentést lásd lapunk múlt évi 
vönként fizetett 20 frtnyi helyettesítési dijakat 100-ik számában, hol az szórol-szóra közölve! 
30 frtra emelte fel. van). Egyúttal megjegyezzük, hogy a miniszteri

Felolvastatott a tanács javaslata Sefcsits körrendelet értelmében a bizottsági tagok lét- ‘ 
Mátyás helyb. lakos segélyezése iráni. Sefcsics száma és a választó-kerületek beosztása, a vá­
már egyizben folyamodott a városhoz segélyért, 1 osztott és a legtöbb adófizető bizottsági tagok 
akkor azonban ki tudott, hogy a „Haynau-alap“ 18!)2. évre érvényes névjegyzékének összeállítása ; 
kezelőségéhez is nyújtott lie kérvényt, s ez ok- alkalmával még a mostani állapot az irányadó,

1 még azon esetben is, ha a választás alá cső 
bizottsági tagok 10 éves megbízatása iránt ki­
adandó rendelet vétóiéig a választott bizottsági 
tagok Időrészének mandátuma lejárván azok 
helyeinek betöltése iránt uj választás volna meg­
tartandó.

Több tárgy nem lévén az ülés feloszlott., , .

A kővetválasztás sorrendje,
Szabadka szab. kir. város központi válasz!- 

! manya f. évi január hó 11 -érői 21G3/I sz. a. 
kelt belügyininisteri rendelet folytán f. évi ja­
nuár hó 13-án tartott ülésében 4 kp. sz. a. ho- 

' zott végzésével a közönségnek tudomására 
juttatása végett következő határozatot hozta u. 
m. a) Az országgyűlési képviselők választására 
o város mindkét választó kerületében f. évi 
1892, január hó 3l)-ik napjának reggel 8 órája 
tűzetik ki. I>) A város mindegyik választó kerü­
letében a választók száma az 1500-at felülha­
ladván a törvény értelmében két szavazalszedó 
küldöttség neveztetett ki. és pedig: Az I-sö vá­
lasztó kerületre választási elnökül Mamusich 
Ágoston ki, egyszersmind az egyik szavazalszedó 
küldöttség elnöke is, jegyzőül Gzuczy Ferencz. 
a másik szavazatszedő küldöttség elnökének Mi- 
lassin Ignácz, jegyzőül Milassin Sándor helyet­
tes elnökül pedig Pertich János és Kun tics Lá­
zár, helyettes jegyzőkul : Thonmsits Ferencz és 
Piukovits István lettek megválasztva. A 11-ik vá­
lasztási kerületre választási elnöknek dr. Hor­
váth Mór, jegyzőül Opolczer Adám, a másik 
szavazatszedő küldöttség elnökének pedig Szalay 
Mátyás, jegyzőnek Sinkó Antal lett megválasztva, 
helyettes elnökökül kiküldetnek Balás Piri An­
tal és Dulits A. Jenő, helyettes jegyzőkul pedig 
Páncsits Alajos és Szkenderovils János. Az I-sö 
választó kerületben választási jogosultsággal bíró 
kővetkező választók fognak szavazni u. in. A 
város I. II. 111. és IV. köre, majsai, halasi és 
szegedi szőlők továbbá a kelebiai, tavankuti, 
vámteleki, györgyéni, zohnaticai, rád no váci és 
tompái pusztabeliek. A központi választmány 
részéről törvény által adott jognál fogva a sza­
vazási sorrend következőleg állapíttatott meg ti. in.

Mamusick Ágoston választási elnök előtt 
az itt következő sorrendben szavaz: l-ször a 
városi li-ik kör, 2-szor a majsai szóló, 3-szor 
halasi szőlő. 4-szer szegedi szőlő, 5-szőr Hada- 
novác puszta, G-szor Tompa puszta, 7-szer Vám-

csapszékbe, ott kért száz itce bort s mikor azt 
mind kirakták az asztalra itcénként: kettőt, kél 
húzásra, felöntött, a többit pedig asztallal együtt 
felborította. Megfizetett becsületesen mindent s 
aztán, mint aki keres valamit, az egész napot 
elbolyongta a mezőkön ; törölgcIve forró homlo­
kát, lángoló két arcát.

Az idő haladt s egy reggel csak arra éb­
redt a mi Sándorunk, hogy előtte állt Pál fi Pista, 
őt is besorozták. Huszárnak jött, hogy együtt 
legyenek s együtt emlegessék szegény Rózsát, 
otthon maradt kedves feleségét s öt hónapos 
kis fiát. Különben az egész város tiszteletét hozza. 
A fonókákban még most is mindig emlegetik a 
derék Kondor Sándort.

Sándor végig hallgatta a Pista beszédéi. 
Kezet nyújtott neki; de elfordult tőle. Vette 
sapkáját és eltávozott.

Ettől kezdve fökorhely lett Sándorból. Mély 
bánatát próbálta borba fullasztani. Igyekezett 
Pista mellett megférni s a hol s a hogy csak 
tudta elkerülte.

Egyszer azt a tudósítást kapta hazulról, 
hogy Pálfi Pista otthon rossz hírét költötte.
Megírta és Rózsának irta meg, a ki most szét*

«

beszéli, hogy Kondor Sándor egészen elromlott 
a katonaságánál. Iszákos, ronda lett. Kötelessé­
gét nem teljesíti. Örökké az úristomot üli. Mu­
tatja az is, hogy még most sem több közhuszár­
nál, ő, (Pista) pedig már káplárságig vitte.

Ezzel u hírrel csurdultig telt Sándornál a 
keserűség pohara. Még egyszer elment a csap- 
székbe. Megint száz itce bort rendelt. Neki ült 
és ivott a mennyit bírt, a többit asztallal együtt, 
most is feldöntötte. Mindent ara n y n y a! - ez üs l te I 
fizetett. Rózsának gyűjtögette volt: most oda­
adja az ördögnek.

Mámoros fővel odaállt a Pista kovártélyá- 
nak ablaka alá. S ezen szavukkal: „ha enge- 
met megöltél, te is halj meg“ elővette kara­
bélyát s szivén lőtte Pál ti Pista huszárkáplárt. 
Maga pedig elment és feljelentette magát. A 
katonai törvények szerint ezután főbe lövetett.

Egy nyáron mikor otthon jártam, elimbe 
állt egyik pozsgás hugocskúm s megkérdezett
— tudta, hogy minden uj népdalt feljegyezek,
— tudom-e a Kondor Sándor nótáját "?

így diktálta aztán le nekem:
Stiriábnu, Ájk falubau megtörtént.

PUfi litván buizárkáplárt meglőtték,

Karabélyból ment a golyó szivébe,
Arccal esett a szoba közepére.

Kondor Sándor! igy neveznek engniiiet,
Magyarul is igy Írják a nevemet, 
bálfl István szeretőm elszerette,
Karabélyom törtvényt tartott felelte.

fiáid Istvánt viszik már a sírjába,
Kondor Sándort meg a sitalomházba.
Vasat vernek két kezére lábára,
Három huszárt állitnak istrázsára.

Klagenfurtban árkolnak egy temetőt,
Engem temetnek el bele legelőbb,
A sil ómra ültessenek ibolyát:
Hűtlen babám bad sírhassa ki magát.

Hol vették? Ki csinálta? Hiúba tudakol­
tam. Ó a fonodában tanulta a többi leányok­
tól, Azok meg a legényektől hallották. Szóval 
termett ez a gyönyörű költemény, mint a rózsa­
bimbó. A történetet én is tudtam már régeb­
ben, melyet a nép ily maradandóan örökí­
tett meg.

Ennél szebb balladái, egyedül csakis Arany 
János tudott inii. Egy nagy tragédia ez Ili 
sorban.

A viski jó magyar nép közt termett és 
terem ily több is.

Vilid K. Bálint.
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I bálbizottság: Tliiery Hugó, rb. elnök. Achatz 
* Ferenc, rb. alelnök. Ludvigh Károly, rb. titkár.

A kedves Litzenmayer-növérek jutalomjá- Weinmann Jenő, rb. pénztárnok. Brukker Mihály, 
tékául I', hó _'U-án csütörtökön este „Fokról- r,J- ellenőr, Adám János, Bakos Antal, Barna 
tokra" cin ifi francia színmű kerül színre, Ez ér- GTula> János, Bitteser József, Cziráky
lUikcs előadásra előre is felhívjuk tiszt, olvasóink | Károly, Engelhart Gyula, Goldberger Ignác, Ga- 

köre továbbá buckái és bajai szőlő larnbos Lajos, Hever János, Horváth Jenő, Láng
1 ’ ‘ ’ János, Marines Mátyás, Móor Ferenc, Orthofer

Gusztáv, Popp Ferenc, Preimájer Pál, Nevora 
József, Rosner Ignác, Stiene Mátyás, Sugár Béla, 
Spiegl Károly, Totsche Ignác, Tóth Kálmán, Va­
salta Viktor, Veinberger Béla. — Személyjegy 
előre váltva 1 frt. Este a pénztárnál 1 frt 20

telek, 8-szor Kolobia. O-szcrZobnatica és 10-szer 
a városi I-ső kör.

Milassin Iguácz szavazat szedő kiildöttségi 
elnöke előtt szavaz : I -szőr a városi [|[-ik kör, 
o-szor Györgyén puszta, 3-szor Tavankul puszta 
és 4-szer a városi Vl-ik kör.

A 11-ik választó kerületben a következő 
választók szavaznak u. in. A város V VI VII 
és Vili ’ - ............
úgyszintén hidasi, vorusicsi, sobesicsi es nagy­
fényi puszta beliek, kik is a következő sorrend­
ben fogják beadni szavazatukat nevezetesen :

Dr. Horváth Mór választási elnök előtt 
szavaz : I-szőr V-ik kör, 2-szor buckái szőlő, 
3-szor bajai szőlő (napnyugati ugar;. 4-Szer 
Sebesics puszta, 5-ször nagyfényi puszta, (i-szor 
a városi Vl-ik kör.

Szalay Mátyás szavalszedő küldöttség! el­
nök előtt szavaz: I-szőr a városi Vlll-ik kör, 
--szór Verusics puszta, 3-szór Ludas puszta és 
1-szer a városi Vll-ik kör.

Választási helyiségül az első választó ke­
rület részére a II—ik körben levő vált plébániai­
féle iskola helyiség; a második választó kerület 
részére a VIH-ik körben levő úgy nevezett Tóth 
Ludas-féle iskola jelöltetik ki.

A választási hely közvetlen szomszédságá­
ban, gyfőhelyek ugynevezet „kortes tanyák“ a 
rend nagyobb biztosítása végett meg nem tö­
retnek és ezen intézkedés végrehajtásával a 
választási elnökok bízatnak meg. Mamusich Agot- 
lon választási elnök akadályoztatása esetén az 
1-sö választó kerületben a választási elnöki teen­
dők teljesítésével megbizatik Milassin Ignácz.

SSÄrSLS“ ■*» "!Liílneck"1 6 vállalla el. A
figyelmét felhívjuk.

Farsangi naptár.
A „Pest-v4ros“-huz ciiuzett szálloda nagytermében 

a farsang alatt a táncmulatságok következő sorrendben 
fognak lefolyni :

17-én, vasárnap az iparos ifjak művelődési kő

Irének bálj

5. Február
ij.

10.

-0-án, szerdán a szerb nőegylet beszedája. 
-3-án, szombaton az Bük. tűzoltók bálja, 
m-án, szombaton az izrl. nőegylet bálja. 

i-én, hétfőn a vőrős-koreszt-egylet bálja, 
'-’-áu, kedden a bmiyevác kaszinó prélója. 
ö-án, szombaton kereskedő ifjak bálja. 

13-án, szombaton pincér-egylet bálja.
20-áu, szombaton izrl. önsegélyző és gyámo- 

[litó-egylet bálja.
-'«-án, vasárnap katli. legényegylet bálja.

Helyi és vidéki hírek.

a" í kr- Családjegy 2 frt 60 kr. Karzatjegy 1 frt 60 
jkr. Jegyek előre válthatók: Sugár Béla keres­
kedésében ; Thiery Hugónál a Nemzeti Casinó- 
ban; „Pest“, „Bárány“, „Nemzeti“ szállodákban 
és a vasúti restauratioban. Kezdete 8 órakor. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s annak 
idején nyilvánosan nyugtáztatnak.

— Meghívó. A Szabadkai Dalegyesület 1892. 
1 évi január hó 24-én d. e. J/211 órakora főgim- 
i náziuin V. osztályának tantermében rendes évi 
közgyűlést tart, melyre az egyesület t. tagjait 
meghívom. Szabadkán, 1892. évi január hó 12-én. 
Gyclmis Gerő e. elnök. A közgyűlés tárgyai: 

— Zászló bontás. A szabadkai egyesült ellen- A számvizsgálók jelentése; az 1891. évi zá- 
zéki polgárok, Ilock János központi nemzeti- rószámadás jóhagyása. 2. Vagyonkimutatás elő- 
párti kiküldött kezdeményezése folytán, f. hó1 terjesztése. 3. Jelentés az egylet 1891. évi mü- 
I4-én szőkébb körű értekezletet tartottak, nie-1 ködéséről. 4. A felmentvény megadása. 5. Az 
■yen Szabadka sz. kir. város mindkét választó 11892. évi költségvetés megállapítása. 6. Neta- 
kernletére felállították a nemzeti-párt jelöltjeit, j ^m indítványok. 7. A tisztviselői kar, a választ- 

Dr. Horváth Mór választási elnök akadá-:03 !>e,,i8az Fső kerületben: Törley Antal okleve- many és a számvizsgálók megválasztása, 
lyozlatása esetén pedig a II. kerület választási Pes mél'nökö* s földbirtokost, a második kerü- — Táncvigalmi jelentés. A szabadkai keres- 
elnőki teendőit Szalay Mátyás fogja teljesíteni. | k arkas Zsigmond ügyvédet. Mindkét jc- kedő ifjak tursulata f. é. február 6-án a „Pest

Jelen hirdetés kibocsájlásaaállal az 1892. 11111 vasal'*>ap d. e. 10 órakor a „Pest vá- j szálloda“ termeiben saját alaptőkéje javára tánc­
évi január hó 8-án 1 kzp. vúl. szám alatt kibo-1l0S*'hoz cimzeU szálloda nagytermében tartja vigálmat rendez, melyre a n. é. közönséget tisz- 
csájtott hirdetés hatályon kívül helyeztetik. programul beszédét. A kijelölés szerencsésnek lelettel meghívja a rendezőség. — Belépti jegy

Kelt Szabadkán. 1892. évi január hó 13-áti I mon<Hiató> amennyiben az városunk két köztiszte- előre váltva 1 frt 20 kr. Este a pénztárnál 1
tartott központi választmányi ülésből.

Milassin Ignáácz, Mamusich Lázár,
kózp. választ»!, jegyző, polgármester közp. válaszul, elnök

Színház.
Szerdán, január 13-án

színre

let es szeretőiben álló derék fiára esett, kiknek frt 50 kr. Jegyek kaphatók: Tauszig Vilmos,
Kunelz testvérek, Sugár Béla, Roth Albert, Illés, 
Vojnits és társai, Schulhoff Hermann kereske­
désében. Karzatjegyek Sztojkovits D. ur keres­
kedésében. — Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak. — Kezdete 8 órakor.

— A „szabadkai általános takarékpénztár 
részvénytársaság“ keblében megalakult „Kölcsö­
nös segélyző szövetkezet“ IV. csoportja f. évi 
január hó 2-án kezdte el működését, amiért 
alulírott igazgatóság ezennel becses tudomására 
adja a nagyérdemű közönségnek, hogy a fizető 
könyvecskék az említett pénzintézet hivatalos

népszerűsége a két kormánypárti hivatalos jelöl­
tet nagyon könnyen kibuktathatja. — A köz­
ponti kiküldött tiszteletére csütörtökön este a 
„Bárány“ szálloda dísztermében bankett volt, 
melyen városunk független polgárainak szine- 

I java vett részt. A szebbnél-szebb toasztokban 
„Liliomfi“ került nem volt hiány, különösen nagy lelkesedést idéz- 

A kis szánni közönség Szigligeti Edének tok elő Hock Jánosnak hazafias érzelemtől átha-
e jóizü magyar bohózatán igen jól mulatott. A tolt remek szónoklatai. Vacsora alatt Budapest-
szorepek is jó kezekben voltak: Juhász Ilonka röl a kővetkező sürgöny érkezett : „Varga Ká- 
(Mariska), Ruzsinszky Ilona (Erzsi), Tolnainé: roly urnák, Szabadkán. A központ a jelölést és 
Hennin (Camilla), Szilágyi Dezső (Liliomfi), a jelölteket örömmel üdvözli, erélyes eljárást kér
b.uni István (Szilvái), Palotay Gyula (Szellemű), j és sikert óhajt. Apponyi Albert“. Viharos éljen- helyiségeiben minden nap átvehetők, hogy ezen 
Kiss János (Kányái), Bethleni László (Gyuri),: zés volt e táviratra a viszhang. A díszes tar- j csoport heti befizetései minden szombati napon 
Hagliy Gyula (Adolf) és Ujj Ferkó (Schwartz), saság tambura zeneszó mellett éjfél után 2 óráig | d. u. 2 órától 5 óráig eszközölketők, s hogy f.

Csütörtökön, január 14-éu Kállai Luiza, volt együtt, amidőn is Törley Antal és Farkas | hó végéig beiratkozni még mindig lehet. Az igaz- 
jutalomjátékául „Nebántsvirág" operetté adatott. Zsiga lelkes éltetésével oszolt szét. galóság.
Az ily jutalomjáték - mint a mai üres ház — — Programbeszédek. A kormánypárt hivata- — A szabadkai általános ipartestület folyó
nem mondható jutalomjátéknak. Az Operette ; los jelöltjei ma vasárnap d. u. tartják körön-: [,-W2. évi január 24-én délelőtt ti órakor a „Hun-
általában jól folyt le. Kállai Luiza (Denise), ként programheszédeiket, és pedig az első vá-! gúria“ nagytermében évi rendes közgyűlést tart.
kedvesen játszta szerepét, kiléptekor zajosan' laszló-kerülethen dr. Antunovich József, a má- Tárgysorozat. I. Elnöki jelentés az 1891. évi 
megtapsolták s egy díszes élővirág csokorral sodik választó-kerületben Vermes Béla. Az ered- j működésről. 2. Számvevők jelentése az 1891 -ik 
tüntették ki s ezenkívül egy zárt borítékban j menyről jövő számunkban hozunk tudósítást. évi számadásokról. 3. Vagyonmérleg és költség- 
idő Irt gyűjtött összeget nyújtottak át. j — Halálozások. Id. Orsay Vilmos nyug. kir.; vetés is<)2-re. 4. Elöljáróság! javaslatok: a) A

Pénteken, január 15-én „Az idegesek“ törvényszéki hi ró életének 73-ik és Jandek Jó- légszcsztársulat által űzött vízvezeték berende-
cmiü francia vígjáték került színre következő 
szereposztással: Rónainé Etel (Marie), Gyurmán 
Alice (Lucie), Tolnai né Remiin (Tufl'ierné), Kissné 
Inna (Piacidé). Szilágyi Dezső (Tilnirce), Kiss

zsef nyug. kir. törvényszéki irodaigazgató életé- ! zési ipar megszüntetése iránt teendő panasz, b) 
nek 66-ik évében, az elmúlt héten elhunytak. Előterjesztés a testületi szövetkezetek és szuk-
Nyugodjanak békében !

-- — A szabadkai pincér-egyesület a kővetkező
anos (luffier), Iványi István (Marienau), Rónai nieghivót bocsátotta ki: Alulírott bizotlság- 
')ula R.easár), baghy Gyula (Lajos) és Bethleni naj. van szerencséje t. uraságod és b. családját 
«iszló (Bergerin). a „Szabadkai Pincér Egylet“ zászlószentclési

* ünnepélye költségeinek fedezésére, a „Pest vá-
Iványi István színtársulatunk egyik szór- ros“-lioz címzett szálloda dísztermében 1892. 

galmas tagjának a jutalomjátékául, folyó hó február hó 13-án tartandó zártkörű láncvjga- 
18-án hétfőn este „Kornevillei harangok" című lomra tisztelettel meghívni. A búlanya tisztét ifj.

osztályok alakítása iránt, c) A testületi elnökök­
nek mint a kamarai tagoknak jelentése múlt 
évi működésükről. 5. Egyébb javaslatok és indít­
ványok. 6. Elnök, elöljáró sági tagok és szám­
vevők választása.

- Meghívó. A szabadkai első urasági tábla­
ién tők 1892. január 24-én, vasárnap táncvigal­
mat rendeznek a „Pest szálloda“ sörcsarnoká­
ban, melyre t, tábla-teritök, szobaleányok, sza­
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Budapest indul
Kis-Kßriis
Szabadka
Csantavér
Topolya
Hegycs-Feketeh. 
YerbAsz-Kula 
Ó-Kér 
KiszAcs 
Újvidék 
Karlóca 
Zimony érk. 
BelgrAd érk.

BelgrAd indul 
Zimony

KiszAcs
Ó-Kér
VerbAsz-Kula
Hegyes-Fekete
Topolya
CsantavAr
Szabadka
Kis-Kőrös
Budapest érk.

kácsnök, parádés kocsisok és lovászok tisztelet­
tel meghivatnak. Belépti dij 60 kr. A fentiek 
becses látogatását kérik Knézi István és Rudiik 
Albert rendezők. Kezdete este 8 órakor.

— Bűntény. Csapó Péter betegen 
fekvő helyb. földmivest, felesége : Kubics- 
kof Matia, alvás közben egy párnával 
megfojtotta és a holttestet Kubicskoí Já­
nos és Billinsics Teréz segítségével a 
padlásra vitték s ott a gerendán egy kö­
télre felakasztották. Ezután a hienaszivü 
asszony a rendőrségnél a halál esetet 
úgy jelentette be, mintha férje öngyil­
kosságot követett volna el. A rendőrileg 
megtartott orvosi boncolásnál azonban a 
turpiság kiderült s most úgy a gonosz 
lelkű asszony, mint elvetemedett bűntár­
sai a börtönben várják az igazságszolgál- 
tatás sújtó kezét.

— A dohány kertészek és az adóhi­
vatalok. A pénzügyminiszter a dohány 
feleskertészek illetményeinek bírói letil­
tása esetére meghatározott eljárást oda 
módosította, hogy a dohánybeváltási árak 
kifizetésével megbízott pénztárak, illetve 
dohánybeváltó hivatalok az esetre, ha 
valamely dohánykertész járandóságaira 
vezetett bírói foglalás iránti letiltó rendel­
vény nekik kézbesittetnék, ezt azonnal 
jutassák vissza a végrehajtást elrendelő | 
bíróságnak azzal, hogy a letiltó rendel-j 
vényt nem foganatosíthatják, mivel a 
kincstár a dohánykertésszel semmiféle 
jogviszonyban nem áll, tehát nincs is 
abban a helyzetben, hogy a dohányker­
tész terhére fizetést teljesíthessen, s mi­
vel a dohánybeváltási ár a fönálló törvé­
nyek és szabályok értelmében csakis a 
dohánytermelőnek fizettetik ki, a kincstár 
tehát csak oly bírói letiltást vehet figye­
lembe, mely a dohánytermelő ellen van 
intézve.

— „Egy év a szőlőben“ cim alatt Csömör | 
Kálmán Gyönyösön egy havi közlönyt ad ki. 
melyben a szőlők újratelepítésével könnyen ért­
hető népies irályban foglalkozik és pedig oly 
sorrendben, amint a munka a szőlőben folyik. 
Foglalkozik az eddig alkalmasnak bizonyult ojtá­
sok nemeivel, a direkt-terinőkkcl és végre a 
homoki szőlők kezeléseivel. — Csömör Kálmán 
a védekezést 1885-ik évben kezdette s folytatja 
állandóan S most e célra társaival a „Heves-1 
megyei Gazdasági Egyesület“ 10 holdas kertjét' 
vette át. Ezen kívül mintegy 14 hold részint j 
ojlvány, részint direkttermő s alanyokul szolgáló | 
teleppel bírnak, s legutóbb 50 hold homokterü-1 
letet telepítettek be. — Ezen havi közlöny, mely ‘ 
legkevesebb 1G oldalon nyolca rét nagyságban j 
jelenik meg, előfizetési ára egy évre 2 frt, mely 
e hó 28-ig Csömör Kálmánhoz Gyöngyösre kül-1 
dendő. Az első szám e hó végén jelenik meg, 
mely az ojtások külöuiböző nemeivel s számos 
fajjal tett kísérlettel is foglalkozik.

— Hetivásárunk f. hó 15-én termények­
ben lanyha volt, folyó piaci árak: búza 10 frt 40 
krtól 10 frt GO ki ig, rozs 9 frt 20 krtól 9 frt 40 
krig. árpa 6 frtól 20 krttól G frt 40 krig, zab 5 
frt 70 krtól 5 frt 80 krig, kukorica 5 frt 40 krtól 
5 frt 60 krig, 100 kilogratnkénl. Sertéseink 
szedett 37—38 kr. faj 40—41 kr. kilogram- 
ként.

Vasúti menetrend.
(Érvényes 1891. év oktb. l-töl.)

Budapest—-Zimony—tíelyrdd.
2.37 éj. 7.35 reg. 2.40 Üli. 9.45 est.
4.36 11.00 4.50 „ 1.59 éj.
5.48 !reg 1.46 Üli. 6.26 est . 5.20 reg.

2.11 6.14 „
jjj 3.34 6.69 „ 6.46 ,,

jj Hd 45 3-.ÖÜ 7.16 ,, 7.18 „
ü -2 fi 2- Ki 

354 ” 7.30
7.44 ”

7.44
8.15 ”

\4 % 3.71 7.58 ,, 8.38 „
7.37 r. 4.19 8.21 „ 9.15 „

4.41 8.37 „ 9.47 „
8.53 6.21 este 9.45 „ 11.56 „
9.03 „ lő „ 10.05 „ 12.130 (1. u.

Belgrad—Zimony—Budapest.
3.02 éjjel 5.30 r. 8.00 r. 3.20 Ü 11
3.12 6.11 9.00 3.56 (1 u.

7.20 10.46 6.30 este
.39 M 7.43 11.16 „ 7.19 „

_ n fi 11.38 7.68
sS

te 8.13 11.65 M 8.22
8.51<U £ 8.28 „ 12.18 1tlu. „

ju m 8.40 12.36 9.14 „
N M'O o? 8.57 n 1.02 n 9.47 n

XA =3 ‘2 1.21 „ 10.13 ój.
6.34 ireg- 9.46 2.25 „ 11.28 n
7.46 11.06 4.21 „ 2.18 „
9.40 n 1.20 Üli . 7.35 es . 6.46 reg

Szabadka—Baja.
Szabadka indul 5.50 reggel, 2.45 délutAu
Csikéria 6.29 „ 3.20 „
BAcs-AlmAs 7.10 „ 8.62 „
Bikity-Borsod 7.49 „ 4.26 „
Baja érkezik 8.30 „ 6.02 „

Baja—1Szabadka■

Baja iudul 10.25 d. e. 7.10 este.
Bikity-Borsod 11.06 „ 7.57 „
BAcs-AlmAs 11.45 „ 8.46 „
Csikéria 12.10 d. u. 9.17 „
Szabadka érk. 12.40 „ 9.50 „

Szabadka—Eszék.

Eszék 11.50 d. e. 7.09 este 4.52 reg. 
Eszék —Szabadka.

Eszék ind. 3.46 d. u. 8.45 reg. 11.OS éjjel
4.20 „
5.3G reggel
0.51 „

d. u. 9.45 
est. 10.59 

„ 11.12 
. 11.26 

„ 11.53
„ 12.08 

„ 12.44
„ 1.00 

1.24
-Palics—

Dálya 5.08 
Gombos 6.33 
Szónta 6.53 
Prigl.-Sz.-I. 7.14 
Zoinbor 8.01 „
N.-Militics 8.27 
Bajmok 9.20 
Tavankut 9.43 
Szabadka 10.18

Szabadka
Szabadka indul 5.10 reg. 2.3b du. 6.32 e- 9.51 reg 
Palicsra érk. 5.31 „ 2.51 du. 6.46 e. 10.0!) ,,
Szegedre érk. 7.no „ 3,55 du. 7.40 e. 11.23 ,,

Szeged —Palics—-Szabadka.
Szegedről in. 8.15 reg. 11.58 de. 8.43 este 4.51 du. 
Puliéiról in. 9.11 reg. 1.05 du. 10.17 este 5.48 du. 
Szabadka érk. 9.22 reg. 1.20 du. 10.36 éjjel 6.00 du.

Omnibusz vonatok.
Topolya.

„ G.07
1. u. G.42 

7.02 
7.53 

„ S.1G 
„ 8.50

Szeged.

Szabadka
Szabadka indul 
Csnntavér 
Topolya érk.

4.52 délutAn 
5.50 délután 
6.29 este

Topolya—Szabadka.
Topolyáról indul 
Csantavér indul 
Szabadkára érk.

7.— reggel 
7.32 reggel 
8.15 reggel

B u d apest—Sza bail ka.
Budapest indul 
Kis-Kőriis „ 
Szabadka érk. 1

2.55 délután 
7.58 este 
0.58 este

Felelős szerkesztő

Szabadka—Budapest.
Szabadkáról indul 1.09 éjjel 
Kis-Köriís indul 4.32 éjjel 
Budapest érkezik 9.55 reggel

Szabadka ind 5.28 reg. 2.10 d u. 6.45 este
Tavankut 5.59 2.35 7 16
Bajmok G.24 2.55 7.42
N.-Militics 7.04 3.25 8.23
Zoinbor 7.42 n 3.46 8.51
Pril.-Szt-Iván 8.10 4.07 9.17 „
Szánta 8.28 4.21 9.34
Gombos 8,43 4.33 ji 9.49
Dálya 10.18 5.46 n 11.29 éjei,

STOCZEK KÁROLY.
Ny. KARDOS F. könyvnyomdájában Szabadkán (Weinhut féle-ház.

11097.
1891.

Árverési hirdetmény.
Aluliroll bírósági végrehajtó állal 

közhírré tétetik a szabadkai kir.' járásbí­
róságnak 1891. évi 14391. számú vég­
zésével dr. Béke ffy Gyula ügyvédnek , 
mint Ludasy Béni közadós csődtömeg 
gondnokának kérvénye folytán a csődtö­
meghez tartozó és a leltárba felvett 1 — lf> 
tételhez tartozó munka eszközök, hordók, 
varrógép, és ruhamángolóból álló és 84 
frtra becsült ingóságok, úgy 274 frt 54 
krból álló activ követelések nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a helyszínén Sza­
badka Il-ik kór 142. számú házhoz 1892.

I január hó 22-ik napjának d. u. 2 V3 órája 
határidőül kitüzelik, hová az ár verein i 
szándékozók ezennel meghivatnak. 

Szabadka 1892. január 10-én.
Csernyus Zsigmond

bir. végrehajtó.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a m. t. 

közönséget, hogy helyben Kecskés 
Antalnak a „Prófétához“ címzett

VENDÉGLŐJÉT
(a törvényszéki palotával szemben) 

Lieh Incékért Károly jelenlegi háztulaj­
donos és vaspályái vendéglőstől

f. é. január 24 átveendőm
és azt ugyanazon napon a közforga­
lomnak átadom.

Midőn azon kéréssel járulok a rn. 
t. közönség elé, hogy engem minél tö­
megesebb látogatásával szerencséltetni 
szíveskedjék, főtörekvésem leend, hogy 
a legpontosabb kiszolgálás, valamint 
kitűnő ételek és italok kiszolgáltatása ál­
tal becses megelégedését kiérdemeljem.

Magamat a mélyen tisztelt közön­
ség becses bizalmába és pártfogásába 
ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel
Balika György,

vendéglős.

Felhívás.
A cs. és kir. hadsereg és a ni. kir. hon­

védség lószükséglotének mozgósítás esetében 
leendő fedezéséről szóló 1 K73-ik évi 20-ik t. 
c. végrehajtása tárgyában kiadott szabály- 
rende'ethez képest, figyelmeztetem Szabad­
ka város területén levő összes ló tulajdonos­
okat arra: hogy az évi ló-állomány megálla­
pítása végett a lovak összeírása f. évi. január 
hó 20-tól 30-ig elnökletem alatt fog a város­
ház katomügyi osztályban foganatba vétetni.

Azon lótulajdonosok, kik lóállományukat 
a fent kitett határidőn belül bejelenteni el­
mulasztják, az utólagos bejelentésire
szorításon kívül még minden U) után 10 frt 
pénzhirsáyyal fognak bűntettein!.

Kőtcicségévé tétetik egyszersmind a varos 
közönségének, hogy az összes személy és 
teher szállító lófogatok nemkülönben az ökrös 
szekerek e város területén iraItassanak össze 

Felhívom tehát egyszersmind az összes 
szekértulajdonosokat, minden be nem vallott 
szekér utón 10 frt birság terhe mellett, hogy 
a fent kitett határidőn belül szekereiket be­
jelenteni el ne mulasszák.

Kelt Szabadkán, 1892. évi január 3-án.
3-3 Mamuzsioh Lázár s. k.

polgármester.


